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Вступ. Згідно із наказом МОН України «Про затвердження Положення 

про дистанційне навчання» (2015 р.) завданням дистанційного навчання є за-

безпечення громадян можливістю реалізувати своє конституційне право на здо-

буття освіти та професійної кваліфікації, підвищення кваліфікації незалежно від 

статі, раси, національності тощо, відповідно до їх здібностей. Схвалена Кабіне-

том Міністрів України «Стратегія розвитку медичної освіти в Україні» (2013 р.) 

передбачає розроблення та систематичне оновлення стандартів вищої та фахо-

вої передвищої освіти, включаючи й фармацевтичну, на компетентнісній осно-

ві. Згідно з цією стратегією передбачається реформування післядипломної осві-

ти, а саме: дослідження та вибір оптимальної моделі проходження інтернатури 

за новими інноваційними програмами навчання. Проходження спеціалізації (ін-

тернатури) провізорами-інтернами за спеціальністю «Загальна фармація» за оч-

но-дистанційною формою навчання є реалізацією вказаних законодавчих актів.  

Мета дослідження. Аналіз успішності навчання на курсі «Клінічна фар-

мація» провізорів-інтернів за спеціальністю «Загальна фармація» під час про-

ходження спеціалізації (інтернатури) за очно-дистанційною формою навчання у 

2019 навчальному році (н. р.).  

Методи дослідження. Аналіз оцінок з навчального журналу, одержаних 

за період навчання на курсі «Клінічна фармація», провізорами-інтернами за 

спеціальністю «Загальна фармація» під час проходження ними спеціалізації (ін-

тернатури) за очно-дистанційною формою навчання у 2019 н. р. Для оцінюван-

ня рівня одержаних знань використовувалася стандартна шкала оцінювання 

знань провізорів-інтернів, згідно з якою набрані 180-200 балів за курс відпові-

дали оцінці «відмінно» (A за шкалою ЕСЕS), 148-179 балів – «добре» (B – 164-

179 балів, C – 148-163 балів), 120-147 балів – «задовільно» (D – 128-147 балів, E 

– 120-127 балів), 70-119 балів – незадовільно (FX) та 0-69 балів «не допущений» 

(F). Для визначення якості навчання розраховувався середній бал, одержаний 

провізорами-інтернами за період навчання та якісний показник успішності.  

Результати досліджень.   Курс «Клінічна фармація» було розроблено для 

провізорів-інтернів за спеціальністю «Загальна фармація» під час проходження 

mailto:clinpharmacol_ipksph@nuph.edu.ua


357 

 

ними спеціалізації (інтернатури) за очно-дистанційною формою навчання у 

2019 н. р., щоб сприяти адаптації набутих під час навчання у закладі вищої 

освіти знань з клінічної фармації до потреб практичної фармації та підвищення 

професійного рівня провізорів-інтернів шляхом ознайомлення з новітніми дося-

гненнями науки та практики. Тривалість курсу 9 днів (54 години). За підсумка-

ми  навчання провізор-інтерн стає самостійною професійною особистістю, 

спроможною без зайвої допомоги вирішувати професійні завдання.  

Згідно з даними навчального журналу на курс «Клінічна фармація» у ра-

мках спеціалізації (інтернатури) за спеціальністю «Загальна фармація» за очно-

дистанційною формою навчання у 2019 н. р. зареєструвалося 35 провізорів-

інтернів. Під час проходження ними курсу вони одержували оцінки за наступні 

види навчальних завдань: участь у форумі знайомств – бонусне завдання (0-5 

балів); заповнення глосарію з клінічної фармації (0-5 балів); контрольні тести 

до кожної теми (3 теми під час курсу від 0 до 30 балів за один тестовий конт-

роль); навчальні завдання до теми (3 теми під час курсу від 0 до 20 балів за одне 

завдання); підсумковий тест (від 0 до 40 балів). Загальна сума балів за курс мо-

гла коливатися від 0 до 200 балів. Для успішного завершення курсу 

обов’язковим було виконання 75 % завдань (всі розміщені наприкінці кожної 

теми), а також  активна участь у різних видах комунікацій.  

При аналізі оцінок з навчального журналу було встановлено, що біль-

шість провізорів-інтернів, а саме – 24 (68,6 % від загальної кількості) за період 

навчання одержали оцінку «добре» (148-179 балів), з них 15 (42,9 %) одержали 

оцінку «В» за шкалою ЕСЕS (від 164 до179 балів), відповідно 9 (25,7 %) – «С» 

(від 148 до 163 балів). 11 (31,4 %) провізорів-інтернів одержали оцінку «відмін-

но» («А» – 180-200 балів). Середній бал студентів за період навчання на курсі 

«Клінічна фармація» – 173,3 бали, що відповідає оцінці «В» за шкалою ЕСЕS, 

показник абсолютної успішності навчання – 100 %.  

Висновки. За період навчання на курсі «Клінічна фармація» 68,6 % про-

візорів-інтернів одержали оцінку «добре», 31,4 % провізорів-інтернів – «від-

мінно». Оцінки «задовільно», «незадовільно» та «не допущений» отримано не 

було. Абсолютна успішність навчання провізорів-інтернів – 100 %. Таким чи-

ном, очно-дистанційну форму навчання у рамках курсу «Клінічна фармація» в 

межах спеціалізації (інтернатури) за спеціальністю «Загальна фармація» за оч-

но-дистанційною формою навчання у 2019 н. р. можна вважати ефективною. 




